



# 火力“拳”开！

## ——中外拳王搏击争霸赛在安康高新区激情开打

11月25日晚，“一带一路”陕西2023“长兴职校杯”安康高新区中外拳王争霸赛精彩开打。

据悉，本次赛事由安康市教育体育局、安康高新区管委会主办，安康市体育运动服务管理中心、安康高新区宣传统战部、安康高新区教育体育局承办，由陕西问心搏击体育文化有限公司负责赛事运营。旨在进一步扩大安康高新区的对外知名度和招商美誉度，做大做强“赛事+旅游”“文体+旅游”的安康高新区文旅品牌，激活旅游消费市场。在比赛阵容方面，中方由名将蒙国东领衔，率领吴雪松、高宇航、张沛岚、苗奥奇等迎战来自泰国、伊朗、塔吉克斯坦等国外搏击高手。

记者 潘润生 文\图

- ① 激烈的对抗
- ② 比赛中的拳手
- ③ 中场休息
- ④ 中场休息的拳手
- ⑤ 比赛中的国外拳手
- ⑥ 场上裁判
- ⑦ 裁判讲解比赛规则
- ⑧ 拳手被击倒



# 旬阳：金融“活水”兴企业

通讯员 李宏飞 王用兰

旬阳市金融系统今年以来以“三个年”活动为契机，聚焦市场主体需求，扎实开展各项融资对接服务，持续优化金融领域营商环境，以金融之力助推县域经济社会高质量发展。

陕西润农实业发展有限公司是一家以生猪饲料研发、加工、销售，畜牧业养殖及技术服务于一体的集团公司，年产饲料3万吨。临近年来，订单纷至沓来，企业投入资金量大，流动资金出现缺口。旬阳农商银行在得知企业有资金需求后，主动上门联系，为企业发展注入金融“活水”，解了企业的燃眉之急。

“我们企业每月的原材料和生产成本在500到600多万元之间，一般3个月资金周转一次。随着订单量和扩需需求的增加，我们对资金的需求量更加迫切，农商银行及时上门服务，满足了我们的资金需求。”陕西润农实业发展有限公司总经理段科说。

“今年以来，我行向润农公司发放贷款3000万元。为了加大涉农带农企业的金融支持力度，

我行对该企业采取涉农贷款优惠利率，极大降低了企业的融资成本和经营压力。”旬阳市农商银行营业部首贷中心主任高磊说。

市场经营主体活力的增加离不开金融的支持。旬阳市国桦农林科技开发有限公司是一家集食用菌生产、加工、销售、研发于一体的现代农业科技型企业。随着企业不断开发新品、扩大生产规模，资金链的连续性显得尤为重要。中国农业银行旬阳市支行第一时间走访企业，为企业推荐了“科技e贷”，执行最优惠利率。

“过去贷款需要3个月以上资金才能到账。这笔贷款时间短、到账快，仅需7天左右，且利率低，为我们公司节约资金100万元左右。”旬阳市国桦农林科技开发有限公司党建指导员袁治斌说。

今年以来，中国农业银行旬阳市支行本着“应降尽降”原则，做大“减法”，在融资服务上降低成本，在贷款流程上简流程，缩短等“贷”时间，提升办贷效率，最大限度地让利企业，用“真金白

银”为助力企业发展、项目落地“慷慨解囊”。

“聚焦服务实体经济，先后推出“纳税e贷”“科技e贷”“惠农e贷”等一批线上产品，加大贷款投放力度。前三个季度，累计发放普惠小微贷款4亿余元，较年初增长1.7亿元。发放“惠农e贷”6亿元，“惠农e贷”余额达3亿余元，较年初增长1.6亿元，有力支持了县域经济发展。”中国农业银行旬阳市支行行长马先锋说。

据了解，截至9月底，旬阳市金融机构人民币各项存款余额273.05亿元，同比增长12.07%，较年初增加22.85亿元；各项贷款余额140.04亿元，同比增长17.19%，较年初增加13.42亿元，存贷比为51.29%，存贷款增速处于近5年最好水平。



# 石泉推进搬迁社区劳动争议调解中心建设

本报讯(通讯员 胡雅晴)石泉县近年来按照省市人社部门要求，大力推进移民搬迁社区劳动争议调解中心建设。目前，已率先建成池河镇西苑城社区、喜河镇城社区等5个劳动争议调解中心，达到了300户以上移民搬迁社区全覆盖。

新建的移民搬迁社区劳动争议调解中心坚持“人民至上、源头治理、创新发展、灵活高效”的原则，按照“六统一、五上墙”的标准，明确了调解中心的人员组成和具体职责。同时，广泛吸纳社区工会干部、律师、劳动关系协调员、法律工作者等社会力量参与劳动争议调处预防，由县人社局劳动人事争

议仲裁调解股做好业务指导，不断提升调解组织工作能力和服务水平，充分发挥调解组织在矛盾纠纷预防调处中的基础性、前沿性作用，从源头上消除不稳定因素，构建和谐用工环境。

移民搬迁社区成立劳动争议调解中心为社区工厂和就近务工的劳动者建立了“和谐”劳动关系桥梁和纽带，为调解仲裁工作关口前移、服务下沉打好了坚实基础。下一步，该县将联合司法、工会、工商联等部门，充分借鉴“枫桥经验”，在实践中探索建立社区矛盾纠纷多元化解机制，为县域经济高质量发展提供和谐稳定的营商环境。

# 汉阴大力发展梅花鹿养殖特色产业

本报讯(通讯员 徐欢)汉阴县近年来瞄准特色产业市场发展前景，立足资源禀赋，通过招商引资积极发展梅花鹿养殖产业。

走进涧池镇新华村的梅花鹿养殖基地，养殖户的工人正忙着将割回来的野草喂给梅花鹿。据介绍，该企业2014年通过招商引资来到新华村建厂，2015年开始养殖，现有标准化鹿舍9个，梅花鹿存栏量220头，相

继开发了7款14个品种的产品。

为促进梅花鹿产业一、二、三产融合发展，把梅花鹿产业的养殖、研发、加工、销售、综合服务融为一体，建成一个全新的产业链，该企业在延伸梅花鹿产业链上做足文章，不断延伸鹿产业，2019年入驻经开区富硒食品工业园区，现有鹿产品生产线2条，年产鹿制品100吨、鹿制品6000公斤，通过“线上+线下”的销售模式销往全国各地。

# 新城市场监管所开展食品安全进企业培训

本报讯(通讯员 张定红)为进一步加强企业食品安全意识，落实企业主体责任，11月23日，汉滨区新城市场监管所走进安康市盛世欣业商务服务有限公司，开展食品安全知识培训会。

培训会上，执法人员重点围绕《餐饮服务食品安全操作规范》展开讲解培训，从食品加工操作规程、粗加工与切配要求、烹饪要求、食品添加剂的使用要求、餐用具清洗消毒保洁要求、食品留样要求、贮存要求等重点内容，详细地讲解了餐饮服务环节从采购验收、加工操作到使用全链条的知识。同时，对企业食品安全管理制度建立提出了要

求和建议，要严格按照《餐饮服务食品安全管理自查项目表》及时开展自查自纠，从环境卫生、餐饮服务经营过程、餐饮具经营过程、餐饮具、直接入口食品容器、个人卫生、健康管理、食品采购等条例，认真落实食品安全主体责任，提升食品安全意识，共同筑牢辖区食品安全防护网。

# 周末小课堂 暖心又贴心

通讯员 柏驰 邓海洋

正值周末，走进平利县城关镇东关社区党群服务中心党员活动室，20余名学生正聚精会神地解数学题，进行控笔训练、临摹字帖，3名教师身穿红马甲，为学生挨个辅导作业、讲解要点。

“汉字想要写得整齐漂亮，正确的坐姿是基础。背要挺直，保持胸离桌缘一拳；眼离纸面一尺，手离笔尖一寸；按照笔画顺序一笔一画认真写，就一定能写好。”来到四年级学生成墨怡的座位旁，东关社区共驻共建单位城关第三小学教师王秘，正耐心为学生讲解坐姿规范和笔画顺序。

“在社区学习，不会的题目随时有老师讲解，下课还能和哥哥姐姐们一起堆积木、玩跳棋、打乒乓，我喜欢这样的周末‘小课堂’。”谈及在社区参加周末小课堂的感受，学生成墨怡高兴得手舞足蹈。

成墨怡的父母常年在外务工，全家一年相聚的时光屈指可数，平时的生活、学习都由奶奶孙如兰一人照料，奶奶年近70岁，保证孩子吃饱穿暖没问题，给娃辅导作业就不从心了。“我年纪大了，又不识字，辅导作业实在没办法，多

亏了社区举办的‘小课堂’，真是解决了大问题。”孙如兰高兴地说。

孙如兰口中的周末“小课堂”，是平利县城关镇东关社区依托党员活动室、妇女儿童空间等活动阵地，联合共驻共建单位城关第三小学开展的免费课外辅导活动。社区在入户走访征集群众“微心愿”时发现，十几户居民都反映存在孩子作业辅导难问题，该社区便将开办周末“小课堂”列入社区需求清单，在共驻共建单位微信群中发布，接收到社区需求，城关第三小学立即线上“接单”，组织6名党员教师“上岗”，每周六3人一组到社区为孩子们辅导作业，并开展法治教育、德育教育、趣味文体等活动，让孩子学中有趣、玩中有学。

事实上，周末“小课堂”只是东关社区收集群众“微心愿”和开展精准服务的缩影，今年以来，该社区以“五同”工作机制为抓手，落实“民呼我为、接诉即办”机制，设置党员责任区32个，通过“心愿墙”、入户走访、线上征集等形式收集群众“微心愿”126条，统筹共驻共建单位资源，开展关爱留守儿童、政策宣讲等活动20余场次，已为群众解决实际问题90余个。

# 瓦庙镇：以服务优促产业旺

本报讯(通讯员 卢思君)为有效提升茶叶产量和品质，紫阳县瓦庙镇抢抓时节，选派镇农综站干部到所辖的8个村逐村开展茶园管护、茶叶生产技术培训会，为来年茶农增产增收奠定基础。

近年来，瓦庙镇将产业振兴作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要抓手，持续转变干部作风，优化服务，推进辖区产业提质增效、蓬勃发展。

据了解，瓦庙镇充分利用自身资源禀赋，按照“河边水产包装饮用水、低山茶业、中山畜禽、高山林果药材”的产业发展布局和规模化、绿色化、品牌化发展思路，不断优化营商环境，以乡愁、乡情、友情为纽带，有序引导40余名外出成功人士返乡创业。通过招商引资、扶持重点企业、加强产业协作等以点带面、以强带弱的方式，以自主经营、支部联建、产业联盟、村企合作等形式，逐步形成多元化的产业发展模式。现已发展茶园4200余亩、中药材6000余亩、猕猴桃1000余亩，建设万羽养鸡场2个、千头养猪场2个、百万尾生态鱼养殖基地1个和10万吨天然富硒饮用水生产加工厂1个。基本实现家家有产业，户户能增收和生产、生活、生态深度融合发展的良好态势，成为推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的强大引擎。

下一步，瓦庙镇将紧扣“4+3”产业链建设的大好时机，按照规模化、绿色化、品牌化发展思路，优化产业结构，延伸产业链条，带动群众增收，实现农业产业高质量发展。